



Miestna akčná skupina Stará Čierna voda (Local Action Group Stará Čierna voda)

925 02 Dolné Saliby č.355, www.mas-scv.sk

IČO: 42156122, DIČ: 2022710173

Správa o workshope v LAG Axarquia - Gdr De La Axarquía

Na služobnej ceste sa zúčastnilo 12 členov MAS Dudváh a 12 členov MAS Stará Čierna voda v období 10.05.2022 – 14.5.2022. Hlavným organizátorom workshopu bola MAS (LAG) Axarquiana a niektoré obce a mestá z regiónu Malaga. Fotky z workshopu vid' v prílohe tejto správy.

1. deň, v utorok bol zabezpečený transport autobusom z obcí na letisko v Budapešti, let do Malagy a prevoz autobusom do Hotela Flatotel. Príchod bol vo večerných hodinách, pred večerou sa uskutočnilo krátke predstavenie programu.

V stredu bola návšteva obce Frigiliana, ktorá je typickým predstaviteľom tzv. bielych dedín v horách nad Malagou. Prijal nás starosta Alejandro Herrero, ktorý predstavil obec ako aj činnosť miestnej akčnej skupiny. Carmen Cereso, vedúca turistickej informačnej kancelárie v rámci sprievodu uličkami obce vysvetlila, akým spôsobom zúžitkujú miestne tradície v cestovnom ruchu a využitím verejných zdrojov. Po obednej prestávke v La Domadora y el León bola ochutnávka miestnych produktov, potom predstavenie uceleného informačného systému pre turistov "mozaikové chodníky" založeného na stredovekej historickej udalosti. Poobede v obci Caleta de Velez David Camacho García, manažér LAG Axarquia prezentoval činnosť a významné potenciály miestnej akčnej skupiny, územie ktorého siaha od pobrežia až po horské dediny. V rámci pracovného stretnutia boli prezentované aj medzinárodné projekty a spolupráce, ako napr. spolupráca s fínskou MAS, resp. boli navrhnuté možnosti spolupráce so slovenskými MAS najmä v oblasti propagácie regionálnych produktov.

Vo štvrtok sme sa venovali regionálnym atrakciám sprístupneným pomocou fondov EU. Navštívili sme významný krasový region El Torcal, kde návštevnícke centrum bol vybudovaný z verejných zdrojov. Obed sme mali v meste Antequere, kde boli pripravené typické španielske jedlá a gastronomické špeciality z regiónu, ako napr. Ensaladilla rusa, polievka Salmorejo, zákusok Bienmesabe, atď.. Poobede pri tomto meste navštívili jednu najkrajšiu a najnovšiu vybudovanú arénu na býčie zápasy a územie dolmenov (španielsky Stonehenge, megalitické stavby, svetové dedičstvo UNESCO), kde návštevnícke centrum bol vybudovaný za účasti miestnej akčnej skupiny.

Piatok sme navštívili horskú obec Mijas, kde spoločným úsilím a pomocou verejných zdrojov zamedzili odlivu obyvateľov a využitím miestnych tradícií (napr. celkový vzhľad obce, býčie zápasy, somárske povozy) dosiahli, aby cestovný ruch sa stal hlavným zdrojom obživy miestnych obyvateľov. Piatok poobede bol ukončený program a workshop prezentáciou a návštevou významných atrakcií v meste Benalmadéna, ako napr. lanovka v meste, ktorá spája Benalmadénu s horou Monte Colomoro, sochy, starý prístav, atď..

V sobotu dopoludní bol voľný program v regionálnom centre Malaga účastníci navštívili významné turistické a kultúrne atraktivity, ktoré sú dôležité pre rozvoj CR, ako napríklad hrad Alcazaba a kaštieľ Gibralfaro, staré kamenné divadlo, socha a rodný dom významného maliara, sochára a umelca Pablo Picassa, chránený park zo vzácnymi druhmi



**Miestna akčná skupina Stará Čierna voda
(Local Action Group Stará Čierna voda)**

925 02 Dolné Saliby č.355, www.mas-scv.sk

IČO: 42156122, DIČ: 2022710173

vtákov, atď.. Z miestneho letiska sme prišli opäť na letisko v Budapešti a potom autobusom domov.

Dolné Saliby, 18.5.2022

Ing. Ludovít Kovács, predseda MAS SČv